

## 元首权柄的通达 (2)

康登

弟兄姊妹下午好，我的负担是讲到元首基督的得胜。这位被钉十字架的耶稣，祂远超过一切。我们称祂为王，或者称祂为弥赛亚，或称祂为头，或是权柄。不管我们用哪一个头衔，我们的主耶稣是超越一切。我们一起来读几处圣经。

**【西 1:18】**祂也是教会全体之首，祂是元始，是从死里首先复生的，使祂可以在凡事上居首位。

**【西 2:10】**你们在祂里面也得了丰盛。祂是各样执政掌权者的元首。

**【西 2:19】**不持定元首。全身既然靠着祂，筋节得以相助联络，就因神大得长进。

我们有点祷告：

主，我们今天能够在祢的面前，看见祢是超乎万有的元首，这是何等的喜乐。祢的伟大性只有圣灵可以把它启示在我们每一个人的心里。求主帮助我们每一个人，从年长到年幼都能够看见、认识我们的主是身体的元首。我们是奉主耶稣基督的名祷告，阿们。

一开始，我们就把这个题目放在国度的大的前提之下。最近我们正在一起查考马可福音。我有一个很深刻的印象，在马可福音里面，每一次主显现的时候，就把我们每个人带到祂的国度的时间段里面。我跟你们讲道的时候是在美国的东岸时间，但是我们翻译的弟兄却在西岸时间。但是属灵的实际来说的话，当主说话是在祂的国度时间来说话的。所以如果是这样的理解，我们就知道主说话的时候，祂对我们今天所在的时段有重要的意义。祂开始传道的时候，在旷野祂说，天国近了，你们应当悔改。所以当主耶稣做这样宣告的时候，当时每一个听众就有一种非常急迫的感觉，他们来到神的国，他们必须要做一个决定，就是悔改。

我们这次大会是讲到属灵的实际。我们弟兄也告诉过大家，这个题目是在 19 年在瘟疫开始之前，弟兄们交通的时候觉得有这样的一个感动。后来我们整个聚会延后了一年，隔了一年之后，我们仍然觉得这个题目对我们今天每一个人还是很重要的。今天，我就要问大家一个问题。两年前给我们这个题目的时候，我们祷告，主就把这个负担放在弟兄们

心里。神答应我们的祷告，先有一个瘟疫，让我们在疫情以下，来想到非常实际悔改的问题。疫情这么长的时间，是不是对每一个教会是一个很严肃的考试，把我们一切属灵的真实光景检验出来。借着这个疫情，来震动一切所有会被震动的，都要被挪去，只有不会震动的才会留下。主借着这个疫情，来震动我们每一个人，今天我们都失散了，每一个人都散在自己的家里。在这个试验的里面，我们要看看我们爱主的实际经得起考验吗？

在这段时间，主给我一个很清楚的话，在申命记 30 章第 1 节，这段话是摩西离开世界之前他所说的。在这段话里头，摩西警告以色列人，不管是咒诅的话也好，还是祝福的话也好，神都是针对他们实际的光景来说的。我们看第 30 章第 1 节到第 3 节，**“我所陈明在你面前的这一切咒诅都临到你身上，你在耶和华你神追赶你到的万国中，必心里追念祝福的话。你和你的子孙，若尽心、尽性归向耶和华你的神，照着我今日一切所吩咐的听从他的话，那时，耶和华你的神必怜恤你，救回你这被掳的子民，耶和华你的神要回转过来，从分散你到的万民中将你招聚回来。**虽然摩西是在他人生的最后一段路，但是他属灵的眼睛仍然是非常的清楚。他可以预先看见有一天以色列人会被神赶出去，被神剥夺，神的祝福离开了他们。在这一个惩罚的里面，他却看到了神永远的一个目的，乃是希望他们悔改，归向神，让他们能够回到神的面前来事奉神，这是神的目的。这段是摩西的预言，能够讲到短期的和长期的双重目的。短期的是说到有一天他们会从应许之地被赶出去，赶到外邦，然后再从外邦回来再回到应许之地。这是它短期的一个实现。但是这个预言也有它的长期性，也就是说以色列人要被四散天下，有一天当弥赛亚第二次回来的时候，他们就要通通从世界回到应许之地。我们一同来看这过去一年半的瘟疫，在大瘟疫面前让全世界各个民族都低头下来。神把我们许多外面的东西在这一段时间都一样样拿掉，让我们在神面前有谦卑的态度，来寻求祂的面。我们如果看旧约的圣经，你可以看见神的手，的确是如此。祂对待祂的选民，曾经祝福他们，他们违背神的时候，神把他们四散天下，然后神在那里管教他们，剥夺了他们的一切。借着全球性的瘟疫，我们整个的人不管信的还是未信的，都应当来到神的面前悔改，让我们能够谦卑在造物主的面前。我们相信圣经的话，祂说，审判是要从神的家起首。那么，我们里头就有一个深层次的问题，就是

这一次神的手在地球上所做的工作是给我们复兴跟恢复做准备呢，还是准备要马上迎接基督的第二次再来。对于教会而言，我们每一个新妇都要准备好自己，等候新郎的回来，当然我们没有人知道这次瘟疫未来的景观是什么。但是对于我们基督徒而言，我们所真正寻求的是神国度的降临。我们在各地的教会，我们心中的渴望，乃是在这一段时间里头，神可以把我们灵里面的属灵的实际建立起来、恢复起来。因为祂的同在必须跟我们属灵的实际连接的。我们必须记住主对祂这一个实际的要求的丰满远超过我们想象的。祂的心中所盼望得到的是不能改变的。我们外面可能有聚会，但是更重要的是里面的实际到底在不在。对着基督来讲，祂先要得着我们里面真正的属灵的实际，然后通过外面的具体把里面的真实发表出来。所以，祂所盼望得到的，必须在祂的儿子第二次回来，得到祂的国度的那一天，能够在外表跟内容的实际完全达到丰满的得着。

这一次，我们讲的这个题目——属灵的实际，不管讲到祂的元首性，祂的圣灵，祂的十字架，这一切的一切，每一个内容，都是神圣殿的每一个家具。圣灵把我们这个灯台点亮了，基督是我们的食物，成为我们丰富的供应。然后我们来到十字架，就好像圣所里面的金香炉。我们在圣所看到的这些家具，但是有一个核心，这个核心就是整个会幕的最中心的约柜。

我们要从不同的角度来看，每一个属灵的实际代表什么。我们最深处的属灵的实际就是耶稣基督的第二次再来。所以我们越是感觉到时间的急迫感，我们就越感觉属灵实际的恢复有它的重要性、紧迫性。我们第一讲的时候，就讲到它的宏观宇宙性。保罗的福音，在一个宏观宇宙的角度来说到主耶稣的救恩。祂是元首，在三个领域里头来发表，一个是祂的创造，一个是祂的国度，第三是祂的教会。元首是来达成祂永远的旨意，到时候满足的时候，按照祂自己预定的美意，无论在天上在地上，一切所有的都在基督里面同归于一。祂也告诉我们，这个耶稣基督的福音，也被传讲在整个祂所创造的宇宙里头、万有中。在歌罗西书 1 章 23 节这么说，……**这福音就是你们所听过的，也是传与普天下万人听的（“万人”原文作“凡受造的”）。**我保罗也作了这福音的执事。你可以看到保罗所传的福音比我们个人得救的经历大多了，是讲到整个的宇宙。这个福音要影响到真个

受造之物。第 20 节，**既然藉着祂在十字架上所流的血成就了和平，便藉着祂叫万有，无论是地上的、天上的，都与自己和好了。**所以，这个和好有极大的一个范围。因着撒旦的堕落，人类始祖的犯罪，这造成整个的受造之物都进去腐朽，进入黑暗。今天借着神儿子的十字架流血把万物都带在神面前，与神和好。所以，我们实在感谢神的怜悯，神作万有和好的工作，不但是万物，而且把我们人也包括里头。我们可以从第 1 章的第 21 节继续往下读，**你们从前与神隔绝，因着恶行，心里与他为敌。但如今祂藉着基督的肉身受死，叫你们与自己和好，都成了圣洁，没有瑕疵，无可责备，把你们引到自己面前。**所以，你可以看到神作的和好的工作，祂可以把我们和祂的关系连在一起，我们成为祂身体的一个肢体。这个和好的工作，从我们个人达到了教会，又从教会扩大到整个宇宙。那么，这个和好的工作是跟我们顺服神的福音，顺服神的旨意有关系的。23 节他说，**只要你们在所信的道上恒心，根基稳固，坚定不移.....**所以，神作的这一个使万物跟祂和好的工作，是起始于让我们人与祂和好，教会与祂和好，这样才达到整个的宇宙。当保罗来讲到基督是元首的时候，他用三个重要的词汇来描述这个元首。哪三个词呢，第一是元首，第二是权柄，第三是居首位。

### 1. 第一个词——元首

我们首先来看，元首这个字是跟在身体的位置有关系的。在歌罗西书 1 章 18 节，**祂也是教会全体之首，祂是元始，是从死里首先复生的，使祂可以在凡事上居首位。**祂不但是教会的元首，祂也是家庭的元首，神的家的元首。头是保护身体，供应身体一切丰富的需要。另外，也讲到祂是首先复活，这个复活是从祂开始的。而且祂是首先从死里面复活。在人类里头，祂是第一个冲破了死亡，复活，带出一个新的生命，用这个新的生命来供应祂整个身体，就是祂的教会。这里讲到的元首并不是跟身体分开的。相反，祂是一个，在身体里面，祂的位置是头，一切从祂开始。那么，下一步我们看到，元首跟祂所创造的关系，这个整个的创造因着祂通通联合在一起。在身体上来说，祂又是身体的头，因着祂，每一个肢体跟祂相连，那么肢体就变成一。我们读解剖学就知道，每一个神经的末梢的起始点都是从脑部出来的，跟头有关系的。如果这个身体没有头的话，那么这个生命

就结束了。这个身体上每一个肢体能够连成一个身体，都是它能连于元首，从头把每一个身体连接在一起。打个比方，你的右手指受伤了，你的左手自动帮助它，你的左手帮助它，是你的头告诉左手，你要摸摸，揉揉你的右手。所以圣经说持定元首，就是告诉我们，整个身体如果能与头连接，听命于头，那么这个身体就是一体的了。另外一个意义就是说，头是掌管身体的动向，管理身体的一切，都是由祂来主持的。歌罗西教会他们曾经在不知不觉的里头去寻找这个世界的哲学、世界人的看法，离开了基督。以前歌罗西的教会向世界求帮助，是得罪了她的头，同样今天，如果我们现代的基督徒，我们并没有直接来求神的帮助，却去寻找世界的帮助，不管经过网络也好，经过什么谷歌查询也好，我们拿世界的智慧、世界的知识来做我们今天生活为人的内涵，离开了基督的话，这也是一个得罪神的事情。基督是元首，就跟亚当的时候，那个生命树所代表的意义一样。生命树能够供给亚当所有的需要，今天的基督也能供应我们一切的需要。如果我们今天的生活需要靠着另一棵树，就是知识善恶树来维系的话，那么我们就是得罪基督是头的这一个见证的事实。圣经里面讲的很清楚，若有人缺乏智慧，可以求赐智慧的神，祂要赐给我们智慧，祂也非常乐意赐给我们。

## 2. 第二个词——权柄

第二个词是权柄。如果元首是讲到祂的身体中的位置，那么第二个词权柄是要表达教会生命的来源。当我们每次讲到权柄，我们就想到另外一个跟它不能够分开的词，就是顺服。你如果去读希腊原文的时候，这个词是一个图画来表达权柄到底什么意思。这个词希腊文可以分成两个部分，前面两个字母英文意思是 out of，中文翻译就是出自。第二部分英文的意思是 to be 中文翻译就是是什么。你把这两个字并在一起，希腊文加起来的意思就是流出来的。把这个字用在主耶稣身上，主耶稣是元首，祂是我们的权柄，也就是说从耶稣的里面流出来的生命就是一个权柄。从基督流出来的，不是根据祂的特权、祂的身位等等，不是的。当犹太人听见耶稣讲道的时候，这些人有一个感叹，这个拉比、这个老师，祂怎么会讲得这么有权柄。因为他们诧异的是这一位耶稣，从来没有进过什么有名的学校，也没有跟从过什么有名的拉比，但是祂却带着权柄来讲述神的话。所以你可以看



到圣经四福音，主耶稣只要开口，你就会看到权柄的话语从祂的话表达出来，主耶稣的手去摸任何的人，那个生命的流带着医治，能够医治病人。所以当主耶稣宣告说，天上地上所有的权柄都已经赐给我了，讲这句话的意思就是宇宙不管在天上在地上所有的流都从祂流出来，这就是祂的权柄。那么谁能接受这个生命呢？跟着出来的第二个字就是顺服。顺服这个字也是一幅图画。这个希腊文是两个字凑在一起，第一个字是在下面，第二个字的意思是把它放在那个地方，或者安排。把这两个字放在一起，安排在下面就是顺服的意思。所以顺服基督就是你把你这个人放在基督权柄的底下，放在祂的下面。这样，这个权柄，这个生命就能流到你的身上。所以从两幅图画，你可以看见一个属灵的实际。所以在教会里面，真实的权柄是出于基督，然后当一个人把自己放在基督的权柄底下，顺服祂，你就会发现生命的流就从基督流过我们。这个跟世界的权柄是完全不同的性质。今天世界的权柄，常常是根据你是什么性别，是什么年龄，你是什么身份，是什么样的财富，这些就给你权柄大小的差别。但是今天我们讲的属灵的权柄，你要看耶稣，从祂的身上你可以看到权柄的原样。为什么耶稣会被放到最高的位置，得到最高的权柄，万膝跪拜，万口承认耶稣是主？原因是耶稣在天上愿意把祂所有的特权放弃，谦卑成一个人，而且把祂自己有意识的放在父神的底下，让神的权柄高过祂，祂愿意顺服父神的权柄，这就是祂得到神称许的缘故。所以一个教会来讲，当所有相信祂的基督徒愿意心甘情愿 f 把自己放在祂的底下，那么这个权柄与顺服就配合在一起了。

### 3. 第三个词——居首位

然后我们来看第三个有关的字，第一个字元首说到祂的位置，第二个字权柄讲到生命的来源，现在我们来看第三个字居首位，那是指着祂的爱来说的。让基督居首位是人从爱祂的心里头反应出来愿意在凡事上都让祂居首位。第 1 章第 18 节，**祂也是教会全体之首，祂是元始，是从死里首先复生的，使祂可以在凡事上居首位。**凡事上居首位，它的动词英文翻译是 *my become being first*，中文翻译就是说有一天要变成居首位，这个是一个期许，期望。这个动词的语态，它所表达的不是现在的一个事实，而是对将来的一个期许，这是动词它要表达的语态。圣经里面说，让祂在凡事上居首位，这是天父的一个心

愿。神设立耶稣为身体的头，神就有一个盼望，这个身体对基督的爱有一个反应，这个反应就是让基督在凡事上能够居首位，这是身体要做的表达。我再简单讲一下动词的讲究，我们在理智上教会每一个承认基督是主，在理智上我们接受耶稣是拯救我们的，但是在个人在对祂的爱情里头，我们是否心甘情愿的爱祂，让祂居首位。今天在宇宙中，我们的主耶稣还没有达到在万物中居首位，相反的，圣经告诉我们，看见万物都在劳苦叹息中，万物还在叹息，因为祂还没有达到首位的位置。你从神的国度里头来看，在国度里头，还没有完全地看到，所有在神的国里面每一个东西都臣服于基督。因为魔鬼背叛神，还有许多堕落的天使背叛神，牠们还没有完完全全地顺服在耶稣的权柄底下，这个国还没有达到目标。但是教会应该不一样，教会是蒙爱的神的儿女，他们被神的宝血拯救，理当愿意在爱的里面把自己放在权柄底下，顺服祂的权柄。

### “元首、权柄、居首位”三个词不可分割

所以，你看到我们今天讲到这是不可分割的。父神爱祂的儿子，愿意把祂的儿子在万物中居首位。今天，耶稣基督把神的爱借着圣灵浇灌在我们心里，盼望我们的心因着神的爱感动，我们也能回应神的爱。爱祂，让祂的儿子在凡事上居首位，这是我们要做的一件事。所以，基督能够在凡事上居首位，就要改变所有一切的教会中的生活。基督是一切，又在一切之内，这个不是我们未来的目标，是每一个基督徒每天生活的实际。基督要成为教会的元首，我们每一个人都应该把自己主动地放在耶稣的下面来接受祂的权柄。这个世界，要能够认识基督，他们必须先教会身上看见教会在凡事上都让基督居首位，如果这样的话，世界才能认识基督。所以这三个词，就把整个圆圈画圆了。教会顺服耶稣基督元首的权柄，只有当教会在凡事上都让基督居首位的时候，这样教会才预备好，她的新郎才能回来。

今天，我盼望这三个词，让我们看到什么叫作基督是元首的实际。基督是元首，在歌罗西教会何等重要。假基督却找到了机会，借着谎言来迷惑在歌罗西的圣徒。所以保罗就必须把他们所讲的这些谎言戳穿，让弟兄姊妹能够看见耶稣的宇宙性。在歌罗西书第2章里面保罗说到他的争战。在歌罗西书第2章保罗告诉他们每个人，他说，**我愿意你们晓**

得我为你们和老底嘉人，并一切没有与我亲自见面的人，是何等地尽心竭力。要叫他们的心得安慰，因爱心互相联络，以致丰丰足足在悟性中有充足的信心，使他们真知神的奥秘，就是基督。所以保罗在这个时候就要把基督的奥秘、基督的丰富来告诉在歌罗西的圣徒，他们根本就不需要去相信接受世界的哲学，世上的小学迷惑他们，让他们离开了基督。因为歌罗西是一个很小的地方，这些人都是无知的小民，人家来讲一些大话，讲一些伟大的哲学，这些小民就被讲得一愣一愣的。保罗告诉他们，神一切的丰富都有形有体地放在基督里。在基督里，祂已经把我们都完成了。今天本末倒置，神要我们来寻求基督里一切的丰盛，因为祂要把这个赐给我们。可是我们却要自己去寻找自己的成就、自己的满足、自己的成功，倒过来。你甚至在教会里我们唱的诗歌里面，很多时候，是叫神满足我，不是我们来追求神的丰满，这个前后的顺序颠倒了。真正的追求是把我们的眼目离开我们自己，而注目在耶稣身上，祂的丰富，我们因祂得到满足。

讲完宏观的基督，保罗又改过来，讲到微观的基督，讲到基督在我们心里。基督在我们心里成为有荣耀的盼望，祂住在我们里面，这是我们非常重要的一个领悟。今天基督住在我们里面，给我们一个复活的生命，让我们可以为祂而活，这是基督徒生活在地上的秘诀。（这个题目有别的弟兄会交通到，我就不讲了。）……**基督在你们心里成了有荣耀的盼望……（西 1:27）**这里不是单个人，更是有一个全体性的，整个的教会。所以基督是不是我们整个教会的头，这个是一个考验的地方。基督在我们中间，就一定看见祂的荣耀要在我们中间显现，因为祂是荣耀。（时间不多了，我还要赶快讲基督是元首还有什么样的表现实际。）

### **基督是元首的表现实际**

这个实际的表现第一个点，应该是以基督的复活为根基。18节：**祂也是教会全体之首，祂是元始，是从死里首先复生的，使祂可以在凡事上居首位。**在这节圣经，你会看到耶稣是以祂的复活为祂的根基。今天教会，能够服在耶稣是头的基本原则上，我们必须站在耶稣复活的根基上。第二个原则就是反过来，必须用十字架来否定任何反对耶稣是元首，任何反对耶稣是元首的东西都要借着十字架除去。第2章20节：**你们若是与基督同**



死，脱离了世上的小学，为什么仍像在世俗中活着，服从那“不可拿、不可尝、不可摸”等类的规条呢？……这些世上的小学，这些宗教的规矩正好把基督是一切夺走了，用这些来代替了基督。第3章第1-3节：**所以你们若真与基督一同复活，就当求在上面的事，那里有基督坐在神的右边。你们要思念上面的事，不要思念地上的事。因为你们已经死了，你们的生命与基督一同藏在神里面。**所以，到底我们是不是站在复活的根基上，这是第一个试金石。

第二个试金石就是我们所有的生活是否根据神的话来作为原则的。第三章16-17两节就让我们看到第二个重要的试金石。**【西3:16】当用各样的智慧，把基督的道理丰丰富富地存在心里（或作“当把基督的道理丰丰富富地存在心里，以各样的智慧”）……**整个教会的生活是围绕在神的话，这件事情上。16-17两节：**当用各样的智慧，把基督的道理丰丰富富地存在心里（或作“当把基督的道理丰丰富富地存在心里，以各样的智慧”），用诗章、颂词、灵歌，彼此教导，互相劝戒，心被恩感，歌颂神。**如果一个教会的生活，无论讲道，无论查经，无论祷告都以神的话为她的中心，这一个属灵的实际是何等的真实。

第三个试金石是什么呢？就是教会的每一个成员都顺服在神安排的权柄底下。整个宇宙都是在神的权柄底下安排出来的秩序。我们都承认基督是头。那么保罗就讲到实行的面，在第3章18节保罗就说，如果基督是头，那做妻子的顺服自己的丈夫；丈夫呢，让基督做你的头；做儿女的呢，让父母做你的头；做奴仆的人，就让你的主人做你的头；你这些做主人的，你要知道耶稣基督是你们的头。在歌罗西书3章23-24节说，**无论作什么，都要从心里作，像是给主作的，不是给人作的，因你们知道从主那里必得着基业为赏赐。你们所事奉的乃是主基督。**所以主耶稣的权柄也要从神设立的这一个代表的权柄，让我们在教会中要顺服代表的权柄。这些代表的权柄，长老他们自己是顺服基督的权柄底下，其他的弟兄姊妹要顺服这些长老。每一个在教会的人都要抓住基督。一个教会如果真正有属灵的实际，这些教会带头的人必须是顺服权柄的人。所以如果主看到祂的教会是真正的顺服在基督这个元首的权柄底下，祂就要回来了。

我们每一个基督徒要回答，我们是不是在凡事上都让祂居首位呢？我们是不是有对我们的元首有这样的爱，是这样心甘情愿的让祂居首位？这次的瘟疫是一个方法，神的一个方法，把我们许多的偶像借着这个机会摔碎了，把我们以前所依靠的也都给我们拿开了，我们只能单单的来仰望祂。不管我们今天每一个基督徒对主的再来有怎么样的期望，但新郎对新娘的确有重要的期望，祂今天借着祂的话告诉我们。所以这次世界的大瘟疫，可能是神给我们每一个人的考验，一个大的震动。可能我们这次的聚会是最后一次。所以我们在凡事上让耶稣基督居首位，是耶稣第二次来非常重要的一件事情。所以今天我们每一个家庭都能够把我们在主面前所听到的话表现出来，让我们的下一代能够知道我们是敬祂、爱祂的。当主耶稣基督第二次来的时候，一切属灵的实际是完完全全的实现。

### 祷告

亲爱的主，我们实在感谢祢，祢为我们每一个人做了一切，在属灵里面祢为我们预备一切的丰富。但是祢也知道我们的软弱，祢知道我们的小信，我们真是需要祢来帮助我们，让我们愿意在明白了祢的心意，让我们在凡事上让祢居首位。这是经过大疫情，祢让我们终于了解世界上没有任何一件东西能够满足我们，只有祢自己才能满足我们。主，我们真的切切盼望祢的再来，这是最后的属灵的实际，我们愿祢快快回来。我们奉着祂的名祷告，因为祂的民在一切之上，阿们。